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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью
вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1. Уста но ви те со от вет ствие между каж дой фи зи че ской ве ли чи ной и её ха рак те ри сти кой. Пра виль ное со от вет ствие обо зна че но
циф рой:
 

А. Мощ ность
Б. Масса
В. Уско ре ние

1) ска ляр ная ве ли чи на
2) век тор ная ве ли чи на

1) А1 Б1 В2 2) А1 Б2 В1 3) А1 Б2 В2 4) А2 Б1 В1 5) А2 Б2 В1

2. Маль чик крик нул, и эхо, отражённое от пре гра ды, воз вра ти лось к нему об рат но через про ме жу ток вре ме ни Δt  =  1,00 с. Если
мо дуль ско ро сти звука в воз ду хе υ = 0,330 км/с, то рас сто я ние L от маль чи ка до пре гра ды равно:

1) 165 м 2) 185 м 3) 220 м 4) 285 м 5) 330 м

3. Если сред няя пу те вая ско рость дви же ния ав то мо би ля из пунк та А в пункт Б
 (см.рис.), то ав то мо биль на хо дил ся в пути в те че ние про ме жут ка

вре ме ни  рав но го:
 
При ме ча ние: мас штаб ука зан на карте.

1) 128 с 2) 145 с 3) 162 с 4) 179 с 5) 216 с

4. Мо дуль ско ро сти дви же ния υ1 пер во го тела мас сой m1 в два раза боль ше мо ду ля ско ро сти дви же ния υ2 вто ро го тела мас сой
m2. Если ки не ти че ские энер гии этих тел равны (Ek1 = Ek2), то от но ше ние массы вто ро го тела к массе пер во го тела равно:

1) 2) 1 3) 4) 2 5) 4

5. К не ко то ро му телу при ло же ны силы  и  ле жа щие в плос ко сти ри сун ка (см. рис. 1). На ри сун ке 2 на прав ле ние уско ре -
ния  этого тела обо зна че но циф рой:

Рис. 1 Рис. 2

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5



Вариант № 3381

2 / 4 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — физика

6. На ри сун ке изоб ражён гра фик за ви си мо сти гид ро ста ти че ско го дав ле ния p от глу би ны h
для жид ко сти, плот ность  ко то рой равна:

1) 2) 3) 4) 5) 

7. Во время про цес са, про во ди мо го с одним молем иде аль но го од но атом но го газа, из ме ря лись мак ро па ра мет ры со сто я ния газа:

Из ме ре ние Тем пе ра ту ра, К Дав ле ние, кПа Объем, л

1 280 150 15,5

2 310 150 17,2

3 340 150 18,8

4 370 150 20,5

5 400 150 22,2

Такая за ко но мер ность ха рак тер на для про цес са:
1) изо хор но го 2) адиа бат но го 3) изо тер ми че ско го 4) изо бар но го 5) цик ли че ско го

8. На p–T -диа грам ме изоб ра же ны раз лич ные со сто я ния од но го моля иде аль но го газа. Со сто я -
ние, со от вет ству ю щее наи мень ше му дав ле нию p газа, обо зна че но циф рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

9. Иде аль ный газ на хо дит ся в бал ло не вме сти мо стью V = 3,6 м3 под дав ле ни ем p = 0,46 кПа. Если тем пе ра ту ра газа T = 300 К,
то число N всех мо ле кул газа в бал ло не равно:

1) 2) 3) 4) 5) 

10. Фи зи че ской ве ли чи ной, из ме ря е мой в ам пе рах, яв ля ет ся:
1) элек три че ское со про тив ле ние 2) сила тока 3) ин дук тив ность 4) элек три че ское на пря же ние

5) по тен ци ал

11. На ри сун ке изоб ра же ны линии на пряжённо сти  и две эк ви по тен ци аль ные по верх но сти ab и
mn од но род но го элек тро ста ти че ско го поля. Для раз но сти по тен ци а лов между точ ка ми поля пра виль ное
со от но ше ние обо зна че но циф рой:

1) 2) 3) 
4) 5) 

12. Че ты ре то чеч ных за ря да q1 = q2 = q3 = 20 нКл и q4 = -10 нКл на хо дят ся в ва ку у ме в вер ши нах квад ра -
та, длина сто ро ны ко то ро го а = 24 см. По тен ци аль ная энер гия W элек тро ста ти че ско го вза и мо дей ствия си сте мы
этих за ря дов равна:

1) 17 мкДж 2) 20 мкДж 3) 25 мкДж 4) 30 мкДж 5) 44 мкДж
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13. Два тон ких про во дя щих кон ту ра, силы тока в ко то рых I1 и I2, рас по ло же ны в одной плос ко сти (см. рис.).
Если в точке O (в цен тре обоих кон ту ров) мо ду ли ин дук ции маг нит ных полей, со зда ва е мых каж дым из токов, B1 =
10,0 мТл и B2 = 6,0 мТл, то мо дуль ин дук ции B ре зуль ти ру ю ще го маг нит но го поля в точке O равен:

1) 0 мТл 2) 2 мТл 3) 4 мТл 4) 8 мТл 5) 16 мТл

14. На ри сун ке 1 изоб ра жен уча сток элек три че ской цепи, на ко то ром па рал лель но ка туш ке ин дук тив но сти L вклю че на лам поч ка
Л. Гра фик за ви си мо сти силы тока I в ка туш ке ин дук тив но сти от вре ме ни t по ка зан на ри сун ке 2. Лам поч ка будет све тить на и ме нее
ярко в те че ние ин тер ва ла вре ме ни:

Рис. 1 Рис. 2

1) OA 2) AB 3) BC 4) CD 5) DE

15. По шнуру в на прав ле нии оси Ox рас про стра ня ет ся по пе реч ная гар мо ни че ская волна. На ри сун ке, обо зна чен ном бук вой A,

изоб ра жен шнур в мо мент вре ме ни  Если T  — пе ри од ко ле ба ний точек шнура, то шнур в мо мент вре ме ни  изоб ра -

жен на ри сун ке, обо зна чен ном циф рой:

Рис. А Рис. 1 Рис. 2 Рис. 3

Рис. 4 Рис. 5

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16. На ри сун ке изоб ра жен глаз че ло ве ка. Если луч света AB прой дет через
точку, обо зна чен ной циф рой ..., то у че ло ве ка де фект зре ния  — бли зо ру кость.
 
Усло вие уточ не но ре дак ци ей РЕШУ ЦТ.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

17. Катод фо то эле мен та об лу ча ет ся фо то на ми энер гия ко то рых E = 5 эВ. Если ра бо та вы хо да элек тро на с по верх но сти фо то ка -
то да Aвых = 4 эВ, то за дер жи ва ю щее на пря же ние Uз, равно:

1) 1 В 2) 2 В 3) 4 В 4) 5 В 5) 9 В

18. Число ней тро нов в ядре од но го из изо то пов крем ния N = 16, а удель ная энер гия связи ε = 8,51 МэВ/нук лон. Если энер гия
связи нук ло нов в ядре этого изо то па Eсв = 256 МэВ, то его атом ный номер Z равен:

1) 11 2) 14 3) 27 4) 32 5) 42
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19. Тело, ко то рое па да ло без на чаль ной ско ро сти  с не ко то рой вы со ты, за по след ние три се кун ды дви же ния про шло

путь s = 105 м. Вы со та h, с ко то рой тело упало, равна … м.

20. К брус ку мас сой m = 0,64 кг, на хо дя ще му ся на глад кой го ри зон таль ной по верх но сти, при креп ле на не ве со мая пру жи на жест -
ко стью k = 40 Н/м. Сво бод ный конец пру жи ны тянут в го ри зон таль ном на прав ле нии так, что длина пру жи ны оста ет ся по сто ян ной (l
= 16 см). Если длина пру жи ны в не де фор ми ро ван ном со сто я нии l0 = 12 см, то мо дуль уско ре ния брус ка равен ... дм/с2.

21. На го ри зон таль ном пря мо ли ней ном участ ке сухой ас фаль ти ро ван ной до ро ги во ди тель при ме нил экс трен ное тор мо же ние.
Тор моз ной путь ав то мо би ля до пол ной оста нов ки со ста вил  Если ко эф фи ци ент тре ния сколь же ния между ко ле са ми и ас -

фаль том  то мо дуль ско ро сти υ0 дви же ния ав то мо би ля в на ча ле тор моз но го пути равен ... 

22. На глад кой го ри зон таль ной по верх но сти лежит бру сок мас сой  при креп лен ный к

стене не ве со мой пру жи ной жест ко стью  (см.рис.). Пла сти ли но вый шарик мас сой

 ле тя щий го ри зон таль но вдоль оси пру жи ны со ско ро стью, мо дуль ко то рой  по -

па да ет в бру сок и при ли па ет к нему. Мак си маль ное сжа тие пру жи ны  равно ... мм.

23. В бал ло не на хо дит ся смесь газов: аргон ( ) и кис ло род ( ). Если пар ци аль ное дав ле ние ар го на

в три раза боль ше пар ци аль но го дав ле ния кис ло ро да, то мо ляр ная масса М смеси равна ... 

24. На ри сун ке при ведён гра фик за ви си мо сти тем пе ра ту ры t тела
(c  =  1000 Дж/(кг · °C)) от вре ме ни  Если к телу еже се кунд но под во ди лось ко ли че ство
теп ло ты |Q0| = 1,5\ Дж, то масса m тела равна ... г.

25. Тем пе ра ту ра на гре ва те ля иде аль но го теп ло во го дви га те ля на  боль ше тем пе ра ту ры хо ло диль ни ка. Если тем пе -
ра ту ра на гре ва те ля  то тер ми че ский ко эф фи ци ент по лез но го дей ствия  дви га те ля равен ... %.

26. Ис точ ник ра дио ак тив но го из лу че ния со дер жит изо топ строн ция  мас сой m0 = 96 г, пе ри од по лу рас па да ко то ро го T1/2 =
29 лет. Через про ме жу ток вре ме ни Δt = 87 лет масса m не рас пав ше го ся изо то па цезия будет равна ... г.

27. За ви си мость силы тока I в ни хро мо вом  про вод ни ке, масса ко то ро го m = 30 г и со про тив ле ние

R  =  1,3 Ом, от вре ме ни t имеет вид  где B = 0,12 A, D = 2,2 c–1. Если по те ри энер гии в окру жа ю щую среду от сут ству ют,
то через про ме жу ток вре ме ни  = 90 c после за мы ка ния цепи из ме не ние аб со лют ной тем пе ра ту ры  про вод ни ка равно ... К.

28. Два иона (1 и 2) с оди на ко вы ми за ря ди  вы ле тев шие од но вре мен но из точки O, рав -
но мер но дви жут ся по окруж но стям под дей стви ем од но род но го маг нит но го поля, линии ин дук ции 
ко то ро го пер пен ди ку ляр ны плос ко сти ри сун ка. На ри сун ке по ка за ны тра ек то рии этих ча стиц в не ко -
то рый мо мент вре ме ни t1. Если масса пер вой ча сти цы  то масса вто рой ча сти цы
m2 равна ... а. е. м.

29. В иде аль ном LC-кон ту ре про ис хо дят сво бод ные элек тро маг нит ные ко ле ба ния. Мак си маль ное на пря же ние на кон ден са то ре
кон ту ра U0 = 3,0 В, мак си маль ная сила тока в ка туш ке I0 = 1,2 мА. Если ин дук тив ность ка туш ки L = 75 мГн, то ёмкость C кон ден са -
то ра равна … нФ.

30. На ди фрак ци он ную ре шет ку па да ет нор маль но па рал лель ный пучок мо но хро ма ти че ско го света дли ной волны λ  =  625 нм.
Если мак си мум чет вер то го по ряд ка от кло нен от пер пен ди ку ля ра к ре шет ке на угол θ = 30,0°, то каж дый мил ли метр ре шет ки со дер -
жит число N штри хов, рав ное ... .


